

**EKSKLUZIVNO ZA DOBRU KOB** KOBNE POSLJEDICE ŽILET-  
ŽICE NA HRVATSKO-SLOVENSKOJ GRANICI I PRIMJERI USPJEŠNE  
INICIJATIVE NJENOG DJELOMIČNOG UKLANJANJA

# Okrvavljena lovačka etika



Udruženim akcijama, medijskim pritiscima i apelima mjerodavnih institucija, među kojima i Hrvatskog lovačkog saveza i njegovih članica, djelomično je na državnoj međi otklonjena žilet-žica ili su napravljeni prolazi kao u slučaju lovišta "Litorić VIII /12", "Risnjak VIII/ 19" i NP Risnjak i u lovištu "Ćićarija XVIII/ 109"

Autori  
**Slaven RELJIĆ, Lidija BERNARDIĆ,**  
**Igor BARABA, Dejan KAPŠ,**  
**Marina HABAZIN, Josip KUSAK,**  
**Đuro HUBER**



Uz rijeku Dragonju nedaleko graničnog prijelaza Kaštel - Dragonja, Slovenci postavljaju panel ogradu koja je zamjenila bodljikavu žicu. Vrtna ograda je visoka preko dva metra.



Snimio Dejan KAPŠ

Košuta zapetljena i uginula u žilet-žici između mjesta Blaževci i Sodevci na rijeci Kupi

**P**očetkom studenog 2015. godine kao odgovor na uznapredovalu i obimnu migrantsku krizu u Europi započelo je postavljanje prvih dijelova žilet-žice na hrvatsko-slovenskoj granici. Žilet-žica je postavljena sa slovenske strane granice, a u svrhu odvraćanja te sprečavanja nekontroliranog prolaska migranata na teritorij Republike Slovenije. Do 14. prosinca 2015. godine postavljeno je ukupno 136 km žice uz granicu.





Postavljanje žičane ograde u takvim razmjerima, osim sprečavanja nekontroliranih prolazaka migranata, znatno utječe i na populacije divljih životinja koje borave u tom području i to dvojako: izravnim stradavanjem na žici i sprečavanjem redovnih prekograničnih kretanja u svrhu zadovoljavanja svojih životnih potreba.

### OPASNO OGRANIČAVANJE KRETANJA

Na duže razdoblje ograničavanje kretanja je mnogo opasnije za populacije životinja jer može dovesti do izolacije dijelova populacija i genetskog osiromašenja.

Prva stradavanja jelenske divljači zabilježena su početkom prosinca 2015. godine. Dana 6. prosinca pronađene su i fotografirane dvije košute zapetljane i uginule u žilet-žici između mjesta Blaževci i Sodevci na rijeci Kupi. Svega

pet dana kasnije pronađene su još tri košute uginule u žici uz rijeku Kupu između mjesta Zapeč i Dečina.

Dana 12. i 13. prosinca 2015. godine fotografije uginulih životinja, te nastupi i izjave autora ovog članka u televizijskim emisijama (Dnevnik HRT-a) rezultirale su da je idućeg dana, 14. prosinca, a nakon stradavanja još jednog jelena u žilet-žici nasuprot sela Zapeč, slovenska granična policija i vojska pozvala lokalne lovozakupnike s obje strane granice da pokažu mjesta prijelaza divljih životinja. Na tim mjestima uklonjena je žica i napravljeni su propusti duljine 6-8 metara čime je okončano stradavanje divljači na spomenutim prijelazima.

### PROSVJEDI PUTEM MEDIJA

Nastupima u medijima prvi puta je javno izloženo kršenje međunarodnih sporazuma Republike Slovenije, prije svega

europske Direktive o staništima. Dana 16. prosinca 2015. godine *Novi list* objavljuje članak o akciji djelomičnog uklanjanja žilet-žice i napravljenim prolazima za divlje životinje.

Usljedile su i prosvjedne note relevantnih domaćih i stranih institucija. Hrvatska agencija za okoliš i prirodu je dana 16. prosinca uputila prema Ministarstvu zaštite okoliša i prirode mišljenje "Utjecaj postavljanja bodljikave žice duž granice Republike Hrvatske na ciljeve očuvanja ekološke mreže i strogo zaštićene vrste", a 17. prosinca na osnovu navedenog mišljenja, a u ime Ministarstva zaštite okoliša i prirode, ministar **Mihael Zmajlović** zatražio je od povjerenika Europske komisije (EK) za okoliš, pomorstvo i ribarstvo, **Carmen Velle**, uklanjanje postavljene žice. Istoga dana potpredsjednica vlade **Vesna Pusić** potpisuje pismo potpredsjedniku EK **Fransu Timmermansu**.

LOVIŠTE / ZAŠTIĆENO PODRUČJE	ŽILET ŽICA	PANEL ŽICA	DULJINA	SMRKNOST DIVLJIH ŽIVOTINJA
LIPOV VRH VIII/119	NE	DA	100 m sa svake strane od 3 vodopada	NE
LITORIĆ VIII/12	NE	NE	Žilet žica je bila prisutna cijelom duljinom. Nakon zabilježene smrtnosti divljači te nakon lokalnog, javnog i medijskog pritiska slovenska granična policija je u suradnji sa lokalnim lovozakupnicima početno otvorila nekoliko propusta za divlje životinje te nakon poplave i još 1 smrtnosti u potpunosti uklonila žilet-žicu.	7 grla jelenske divljači
ZAVRŠJE VIII/26	DA	NE	Polovina duljine granične linije lovišta	NE
KUPJAČKI VRH VIII/10	DA	DA	Većina granične linije sa 4-5 propusta oko 50 m	NE
RISNJAK VIII/19	DA	NE	Cijelom duljinom granične linije lovišta	10 jelenske divljači i 1 srna
KUPA VIII/116	NE	NE		NE
NP RISNJAK	NE	NE		NE
KUPIČKI VRH VIII/111	NE	NE	Panel žica čeka pripremljena u Osilnici	NE
CRNA GORA VIII/110	NE	NE		NE
SMREKOVA DRAGA VIII/21	NE	NE	Najveće lovište u obuhvaćenom području	NE
KLANA VIII/121	DA	NE	100 m sa svake strane lokalnog malograničnog prijelaza Sušica	NE
KASTAV VIII/127	DA	NE	200 m sa svake strane lokalnog malograničnog prijelaza Lipa	NE
PERMANI VIII/120	DA	NE	200 m sa svake strane 2 lokalna malogranična prijelaza, Pasjak i Rupa	NE
ĆIČARIJAX VIII/109	DA	NE	1 km sa svake strane malograničnog prijelaza Rakitovac i 200 m kod prijelaza Jelovice	NE





**Nastradao jelen u žilet-žici nasuprot sela Zapeć**



Silmke Dejan KAPS



**LIFE  
DINALP  
BEAR**

Upravljanje i zaštita populacije  
smedih medvjeda u sjevernim  
Dinaridima i Alpama

Dana 21. prosinca Ministarstvo poljoprivrede je uputilo prema Ministarstvu vanjskih i europskih poslova predmet "Žičana ograda i stradavanje divljači uz državnu granicu s Mađarskom i Republikom Slovenijom", a u svrhu daljnjeg postupanja uklanjanja postavljene žice.

### PROJEKTNI TIM 'LIFE DINALP BEAR'

Na opasnost postavljene žilet-žice apelirali su i Hrvatski lovački savez, JU Zeleni prsten Zagrebačke županije te JU za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Krapinsko-zagorske županije.

Projektini tim LIFE DINALP BEAR projekta u kojem kao hrvatski partneri sudjeluju Veterinarski fakultet Zagreb i Autocesta Rijeka-Zagreb službeno se očitovao 22. prosinca 2015. godine o negativnom utjecaju podignute žičane ograde na divlje životinje s posebnim fokusom na medvjede. Od međunarodnih institucija valja spomenuti udruženo očitovanje International Association for Bear Research and Management (IBA) i IUCN Bear Specialist Group u siječnju 2016. godine te IUCN WCPA Transboundary Conservation Specialist Group.

### INTERVENCIJA SLOVENSKE POLICIJE

Dana 14. siječnja 2016. godine, nakon poplave i još jednog smrtnog slučaja košute u blizini mosta u Blaževcima koji se dogo-



Foto: Boris KOVAČEV / LHI

**Mrtva bređa košuta zapela na žilet-žicu postavljenu diljem granice i stradala od posjekotin**

dio nekoliko dana ranije, slovenska granična policija je u potpunosti uklonila žicu sa područja grada Vrbovskog uz cijelu dužinu lovišta "LITORIĆ VIII/12".

Navedena kronologija jasno pokazuje kako je udružena lokalna suradnja i lokalni pritisci te korištenje medija i apela relevantnih domaćih i međunarod-

Snimio Igor BARABA



**Stradala košuta u blizini mosta u Blaževcima**

nih institucija ipak posljedično rezultiralo prvo djelomičnim, a zatim i potpunim uklanjanjem žilet-žice na području lovišta "LITORIĆ VIII/12".

### U TROKUTU MEDVJEDA, VUKA I RISA

Apeliramo da bi se sličnim udruženim akcijama trebalo djelovati i dalje kako bi se i u preostalim žicom prepriječnim područjima, prije svega u lovištu "RISNJAK VIII/19", napravili propusti za divlje životinje ili uklonila žica u potpunosti. Naime u lovištu "RISNJAK VIII/19" je u navedenom razdoblju stradalo 10 grla jelenske divljači i jedna srna te je žilet-žica još uvijek prisutna po cijeloj dužini lovišta.

U tablici (na prethodnoj stranici) je prikazano stanje prisutnosti žilet i panel žičanih ograda u travnju 2016. godine uz

hrvatsko-slovensku granicu u Primorsko-goranskoj županiji i u lovištu "ČIČARIJA XVIII/109" koje se nalazi u Istarskoj županiji. Lovišta i zaštićeno područje (NP Risnjak) poredani su u tablici od istoka prema zapadu. Zajedničko svim spomenutim lovištima i NP Risnjak je to da se nalaze u području obitavanja svih triju strogo zaštićenih velikih zvjeri - medvjeda, vuka i risa.

Autori uvelike zahvaljuju svim lovozakupnicima iz spomenutih lovišta i NP Risnjak na susretljivosti i dobroj volji prilikom prikupljanja navedenih informacija. Također molimo da nam dostave moguće dodatne dokumentirane podatke o stradavanju divljih životinja ili drugim novostima u vezi stanja te ograde, a kako bi svi na kraju imali potpunu sliku o tom problemu, a za koji osjećamo da je povoljno rješenje ipak na vidiku.



BROJ 175

# Dobra kob

ČASOPIS ZA LOVCE, LJUBITELJE PASA I PRIRODE

MATO GRGIĆ O ODLUCI  
USTAVNOG SUDA

**Dokinuta je  
loša praksa**

UZAVRELO PROLJEĆE  
U DALMACIJI

**Hvar pod  
opsadom  
poskoka**

PRVI KORACI NOVE LOVNE GODINE

# Srnjaci na nišanu

*Kalibar i vrstu streljiva za lov malog princa  
preporučuju naši lovni znalci*

BROJ 175 • TRAVANJ 2016. • Izlazi mjesečno • CIJENA 20 kn, 5 KM, 3 eura, 230 DIN, 120 MKD

